
 

 

السادس ابتدائي: المستوى الدراس ي  

: .................................................دورة  

: .....................................الاسم الكامل  

 
الاختبار الموحد على صعيد 

 المؤسسة

 اللغة العربية

: ..........................................الأكاديمية  

..............................................: .النيابة  

: ...........................................المؤسسة  

I. شجرة التوت       :النص 

للمغامرة، و فوقها رأى سطوح المنازل مكشوفة لعينيه و رأى النهر البعيد يلمع ماؤه تحت أشعة  طلباتسلق التلميذ أحمد شجرة التوت 
 .ذات اليمين و ذات الشمال، كأنه على ظهر سفينة في بحر هائج ميلاس بالريح تهز الشجرة، فتميل به الشمس، و أح

 ه  ياب  ث   ن  ك  ل   ، و  ه  ظام  ع   ت  م  ط  ح  ت  ل   ض  ر  لى ال  ع   الو قوع   كان    و  ل   ، و  ع  ق  و  ف    ت  ل  ز   ه  م  د  ق   ن  ك  ، ل  زول  للن   د  ع  ت  س  ي   ذ  خ  أ  ، ف  ناديه  ت   ه  م  أ   ع  م  س   ة  ظ  ح  الل   ك  ل  في ت   و  
 ت  د  ع  ص   م  ، ث  ة  ر  ج  لى الش  إ   ه  ت  د  ن  س  أ   ، و  م  ل  س  ب   ت  جاء  ، ف  ه  ياح  ص   ه  م  أ   ت  ع  م  س   ، و  واء  في اله   قا  ل  ع  م   ه  م  س  ى ج  ل  د  ت  ، ف   ة  ر  ج  الش   روع  ف   ض  ع  ب   ب   ت  ك  ب  ت  اش  

 .ه  د  ج  ن  ت   ل  

II. (ن01: )الشكل و الفهم 
 (ن4)بالشكل التام الفقرة الولى من النص اضبط  (0
 (ن2: )اشرح الكلمتين التاليتين (2

   ز  ه  ؛ ت   : .................................. ة  شوف  ك  م...................................... : 
 (ن2: )ايت بجمع المفردات التالية (3

    ؛ ريح  : ...................... ر  ه  ن: ......................... 
   م  ل  ؛ س  : ..................... ر  ح  ب......................... : 

 (ن2)من أجل ماذا تسلق التلميذ أحمد شجرة التوت؟ : أجيب (4

...................................................................................................................................... 

III. (ن01: )التراكيب و الصرف و التحويل 
 (ن3: )استخرج من النص جملتين تناسبان الترسيمتان التاليتان (0

 (شبه جملة)ه خبر  (ضمير متصل)اسمه  ناسخ حرفي
 

 (شبه جملة)خبره  (ظاهر)اسمه  ناسخ فعلي

.............. .............. .............. .............. .............. .............. 
 (ن2: )أعرب ما تحته خط في النص (2

   طلبا :................................................................................. 
   ميلا................................................................................. : 

 (ن3: )ضع كل فعل مما يلي في خانته المناسبة (3



 

 

   ف  ق  ؛ و   ل  أ  شى ؛ س  ؛ رد  ؛ م   ح  ب  ؛ س   طار 

 الفعل المعتل الفعل الصحيح
 الناقص الجوف المثال المضعف المهموز السالم

................. ................. ................. .................. ................. ................ 

 (ن2" ) ناديه  ت   ه  م  أ   ع  م  س   و  ه  : " حول الجملة التالية حسب المطلوب (4
 هما........................................................... : 
 هم............................................................ : 

IV. (ن01: )الإملاء 
 (ن4: )أكمل بكتابة التاء المناسبة مكان النقط (0

   لا  ج  الم   و  .... ب   ات  ك  الم   ن  م   ل  ما، ب  ه  د  ح  و  ....    ي  الب    و  أ  ....    س  ر  د  الم   ن  م   ذ  خ  ؤ  لا ت   ....     قاف  الث   و  ....   ف   ر  ع  م  ال  ....    ح  ب  ص  أ ....
 .... .   ديث  الح   صال  الات   ل  سائ  و  و  

 (ن4( : )مع الشكل التام)من السماء التي تحتها خط " ال"أعد كتابة الجملتين التاليتن بعد حذف  (2
   ة  م  حاك  الم   ة  س  ل  ج   حاميالم   و   القاضي ر  ض  ح. 
 ........................................................ 
   سيرا  ي   ئا  ي  ش   ذاء  الغ   ن  م   تىالف   ل  ناو  ت. 
 ........................................................ 

 (ن2: )أكمل بكتابة الهمزة المناسبة مكان النقط (3
   ة  ....راق        ؛    د  ....ع   ا      ؛ ن  ذ  ....   م        ؛ ة  ل  ....   س  م 

V. (ن01: )التعبير الكتابي 
تعتبر الشجار و النباتات عامة بمثابة رئة الكرة الرضية، اكتب موضوعا حول الشجرة تذكر فيه دورها و فوائدها و الخطار التي  (0

 .تهددها و طرق حمايتها

......................................................................................................................................
......................................................................................................................................

......................................................................................................................................
......................................................................................................................................

......................................................................................................................................
......................................................................................................................................

......................................................................................................................................



 

 

......................................................................................................................................
...................................................................................................................................... 


